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Польща все ще хоче відібрати в
Зеленського орден - Україні висунули
умови щодо УПА
Варшава вимагає від Києва виправити рішення про назву підрозділу
ССО "імені Героїв УПА" - без цього Навроцький може позбавити
президента найвищої нагороди Польщі
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Польща висунула умови Україні щодо УПА

Польща продовжує тиснути на Київ через рішення про присвоєння
підрозділу Сил спецоперацій найменування "імені Героїв УПА" - і
не знімає з порядку денного питання ордена Зеленського. В Польщі
заявили про нібито компроміс щодо УПА - в Офісі президента це
заперечили. Дипломатична криза між союзниками не стихає вже понад
два тижні та ризикує вийти за межі суто двосторонніх відносин.

Формальним приводом для загострення став указ, підписаний
Зеленським 26 травня - ним Окремому центру спеціальних операцій
"Північ" було присвоєно почесне найменування "Героїв УПА". В
указі зазначено, що це зроблено "з метою відновлення історичних
традицій національного війська, зважаючи на зразкове виконання
покладених завдань під час захисту незалежності України". Варшава
розглядає це рішення як помилку, яку Київ зобов'язаний виправити.

8 червня в Польщі зібралася Капітула ордена Білого Орла, щоб
сформувати консолідовану позицію щодо того, чи позбавляти
Зеленського найвищої державної відзнаки країни. Намір ініціювати
це питання президент Польщі Кароль Навроцький оголосив 29 травня.
Після засідання прес-секретар Навроцького Рафал Леськевич заявив,
що капітула представила свій висновок президенту, який брав
участь у засіданні. "Президент ухвалить рішення у відповідний
час", - зазначив він.

Під час свого незапланованого візиту до Варшави керівнику Офісу
президента Кирилу Буданову запропонували змінити назву підрозділу
ССО. Як один з варіантів розглядали посилання у назві виключно на
тих членів УПА, які воювали проти Радянського Союзу. Остаточне
рішення має ухвалити президент Зеленський.

Як заявив міністр закордонних справ Польщі Радослав Сікорський:

"Я вважаю, що президент Зеленський припустився помилки. Я
очікував би, що українська сторона врахує нашу чутливість у
цьому питанні. Для них УПА асоціюється з опором радянській
владі, а для нас - із Волинню".

Після візиту Буданова польське медіа Wirtualna Polska написало,
що керівник ОП нібито запропонував компромісний варіант
перейменування підрозділу - на честь членів УПА, які воювали
проти СРСР. Остаточне рішення має ухвалити Зеленський. Однак в
оточенні Буданова заперечили нібито готовність України до
перейменування: "Інформація, яку подавала польська преса, не
відповідає дійсності".

Що поглибило кризу між Варшавою та Києвом

Поляки пов'язують УПА передусім із Волинською трагедією 1943-1944
років, яку в Польщі офіційно визнано геноцидом польського
цивільного населення. В Україні ж УПА є символом рішучої боротьби
за державну незалежність проти нацистського та радянського
режимів.

Із кінця травня не вщухає скандал через надання підрозділу Сил
спецоперацій почесного імені Героїв УПА. Навроцький прагне
позбавити Зеленського ордена Білого Орла і ще не ухвалив
остаточного рішення - якщо вирішить позбавити, це поставить у
скрутне становище прем'єра Дональда Туска.

Проти ідеї відібрати орден виступив віцепрем'єр та міністр
оборони Польщі Владислав Косиняк-Камиш. На його думку, така
дискусія "не принесе результатів" і спровокує крайні
антиукраїнські настрої. Водночас понад половина поляків вважають,
що після рішення щодо УПА їхнє ставлення до України та українців
погіршилося.

У відповідь на звинувачення виступило Міністерство закордонних
справ України. Речник відомства Георгій Тихий наголосив, що
Польща залишається першим стратегічним союзником України, а за
останні півтора року країни чимало зробили для порозуміння -
зокрема відновили ексгумаційні роботи та діяльність Конгресу
істориків. У МЗС закликали партнерів не дозволити історичним
суперечкам зруйнувати союз.

Дипломатичний фон польсько-української
суперечки

Присвоєння імені Героїв УПА підрозділу ЗСУ - не перше звернення
армії до президента з такою ініціативою. Проте донедавна
Зеленський блокував подібні пропозиції, виконуючи таким чином
свою частину угоди, досягнутої президентами двох країн на початку
2022 року. Сам орден Зеленський отримав у 2023 році від
тодішнього президента Польщі Анджея Дуди.

Варшава вимагає не лише перейменування підрозділу ССО, а й зміни
назв вулиць в Україні. Крім того, між двома країнами загострилось
і фінансове питання, а ставлення до українців у польському
суспільстві різко погіршилось. Візит глави Офісу президента
Буданова до Варшави мав знизити напруження, але показав,
наскільки глибокою є криза. Польські політики дедалі жорсткіше
пов'язують питання історичної пам'яті з майбутнім України у ЄС та
долею двосторонніх відносин.

Як розгорнувся скандал навколо УПА

Нинішній конфлікт навколо УПА - не перша гостра суперечка між
Варшавою і Києвом на ґрунті спільної болючої історії.
Повідомлення про нібито компроміс щодо позиції УПА з'явилися
після візиту Буданова, однак офіційний Київ ці відомості
спростував. Обидві сторони досі не досягли узгодженої позиції
щодо оцінки діяльності УПА під час Другої світової війни.

Паралельно з історичним конфліктом між країнами наростає і
практична напруга у двосторонніх відносинах. Міністр закордонних
справ України Андрій Сибіга заявив, що загострення відносин "не
несе користі ані українцям, ані полякам". Він вказав на те, що
протягом останніх двох років обидві держави вибудовували
конструктивний діалог, розблокувавши пошукові та ексгумаційні
роботи.
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